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Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos vinte e oito dias do mês 

Maio, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-

se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara 

Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, primeiro secretario o 

vereador Raimisson Antonio de Abreu Santos, segunda secretario o vereador Emanoel do Livramento 

Pires Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao 

primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira 

Santos, Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Dirceu 

Biolchi, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, José Belloni Nunes, 

Maria de Almeida Silva, Manoel Rodrigues de Sousa, Manoel Cordovil Diniz, Raimison Antônio 

de Abreu Santos. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia 

e solicitou ao vereador Ramison Antonio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: DEXGRAU Engenharia e automação em resposta ao 

requerimento nº 349/2019. Oficio 365/2019/PRM/IAB/GAB1 de autoria do Ministério Publico Federal em 

resposta ao oficio GAB/PCMI nº 239/2019, requerimento nº 287/2019. MEMO nº 019/2019 de autoria do 

Gabinete do vereador Diego José Mota Freitas que solicita o uso da tribuna para os pais da jovem 

Winglya Aboim Lopes. Oficio nº 571/2019/AESINT/GM de autoria do Ministério da Infraestrutura que trata 

sobre a viabilidade de estudos da construção da ponte sobre o rio Tapajós. MEMO nº 017/2019 – 

GAB/VER João Bastos Rodrigues que justifica sua ausência nas sessões dos dias 28 e 29 de Maio de 2019. 

Oficio nº 770/2019-COPC/DIPLA/GAB de autoria do governo do estado do Pará em resposta ao Oficio 

Gab/PCMI nº 251/2019 que trata sobre  requerimento nº 309/2019. Oficio nº 001/2019 de autoria da 

SEMED que trata sobre o novo endereço da Secretaria Municipal de Educação de Itaituba. Oficio GAB/PMI 

nº 0100/2019 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que trata da devolução da Indicação nº 

036/2019 de autoria do vereador José Belloni Nunes por está incompreensível. Oficio GAB/PMI nº 

099/2019 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que acusa o recebimento da Indicação nº 

019/2019 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar e que já estão tomando providencias. Projetos de 

leis para tramitação: Projeto de lei nº 081/2019 de autoria do vereador Dirceu Biolchi que dispõe sobre a 

denominação de rua dos Ingás, Bairro Jardim das Orquídeas, Distrito de Moraes de Almeida, Itaituba/PA. 

Projeto de lei nº 082/2019 de autoria do vereador Dirceu Biolchi que dispõe sobre a denominação de rua 

das Figueiras, Bairro Jardim das Orquídeas, Distrito de Moraes de Almeida, Itaituba/PA. Projeto de lei nº 

083/2019 de autoria do vereador Dirceu Biolchi que dispõe sobre a denominação de rua dos Jatobás, 

Bairro Jardim das Orquídeas, Distrito de Moraes de Almeida, Itaituba/PA. Projeto de lei nº 084/2019 de 

autoria do vereador Dirceu Biolchi que dispõe sobre a denominação de rua das Cerejeiras, Bairro Jardim 

das Orquídeas, Distrito de Moraes de Almeida, Itaituba/PA. Projeto de lei nº 085/2019 de autoria do 

vereador Dirceu Biolchi que dispõe sobre a denominação de rua das Quarubas, Bairro Jardim das 

Orquídeas, Distrito de Moraes de Almeida, Itaituba/PA. Projeto de lei nº 086/2019 de autoria do vereador 

Dirceu Biolchi que dispõe sobre a denominação de rua dos Quariquaras, Bairro Jardim das Orquídeas, 

Distrito de Moraes de Almeida, Itaituba/PA. Projeto de lei nº 081/2019 de autoria do vereador Dirceu 
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Biolchi que dispõe sobre a denominação de rua dos Ingás, Bairro Jardim das Orquídeas, Distrito de 

Moraes de Almeida, Itaituba/PA. Projeto de lei nº 087/2019 de autoria do vereador Dirceu Biolchi que 

dispõe sobre a denominação de rua das Tecas, Bairro Jardim das Orquídeas, Distrito de Moraes de 

Almeida, Itaituba/PA. Projeto de lei nº 088/2019 de autoria do vereador Dirceu Biolchi que dispõe sobre a 

denominação de rua dos Angelins, Bairro Jardim das Orquídeas, Distrito de Moraes de Almeida, 

Itaituba/PA. Projeto de lei nº 089/2019 de autoria do vereador Dirceu Biolchi que dispõe sobre a 

denominação de rua dos Cedros, Bairro Jardim das Orquídeas, Distrito de Moraes de Almeida, 

Itaituba/PA. Projeto de lei nº 090/2019 de autoria do vereador Dirceu Biolchi que dispõe sobre a 

denominação de rua das Paineiras, Bairro Jardim das Orquídeas, Distrito de Moraes de Almeida, 

Itaituba/PA. Projeto de lei nº 091/2019 de autoria do vereador Dirceu Biolchi que dispõe sobre a 

denominação de rua das Cambarás, Bairro Jardim das Orquídeas, Distrito de Moraes de Almeida, 

Itaituba/PA. Projeto de lei nº 092/2019 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, institui o dia da 

semana da Mobilização social pela educação no âmbito do município, e dá outras providencias. Projeto de 

lei nº 020/2019 de autoria do executivo municipal que dá nova redação ao artigo 320, da lei municipal nº 

2.716/2013 – Código Tributário do município de Itaituba, alterado pela lei nº 3.136/2017 e dá outras 

providencias. Os referidos projetos foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. O 

presidente concedeu o uso da tribuna a senhor Adamor, que falou sobre o desaparecimento de sua filha 

Winglya e pediu apoio desta casa de leis e das autoridades competentes para resolver o caso. GRANDE 

EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador David Quintero Salomão, comentou sobre o discurso e apelo 

dos pais da jovem que está desaparecida e prestou toda sua solidariedade para com a família. 

Prosseguindo falou sobre sua viagem a Belém em que esteve na COHAB e que para regularização 

fundiária do município e região falta apenas um convenio que a prefeitura municipal deve criar com o 

órgão para resolver várias situações. Pediu que a presidência formalizasse ao secretario de tributos do 

município para que possa entrar em contato com a COHAB para agilizar esse convenio. Falou que existe 

um recurso no valor de 500 mil reais da FUNASA para construção de instalações sanitárias para população 

e pediu providencias do governo municipal. Falou sobre a sua luta para retirada do Presídio da zona 

urbana e que o governo do estado possa construir uma penitenciaria na zona rural. Finalizou falando 

sobre o projeto de transformar a EETEPA em UFOPA para trazer novos cursos para o município. Com a 

palavra a vereadora Antonia Pereira Farias, comentou sobre a morte de um radialista e que fez o possível 

para ajudá-lo no hospital regional em Santarém e lembrou das cobranças para conclusão das obras do 

hospital regional em Itaituba, enfatizando que essa luta não pode parar. Falou sobre a dor da família da 

jovem desaparecida Winglya Aboim e mostrou se disposta a ajudar, pedindo apoio aos demais colegas 

vereadores. Falou que recebeu a noticia de que o deputado estadual Hilton Aguiar falou em plenário na 

ALEPA pedindo apoio para resolver o caso da jovem desaparecida. Com a palavra o vereador Daniel 

Martins, falou sobre o caso da jovem desaparecida e que não podia ficar alheio a essa situação, 

mostrando solidariedade. Disse que esteve em Belém e foi aos órgãos de segurança do estado e levou o 

caso da jovem as autoridades. Pediu oficio solicitando a força tarefa ao governo do estado, secretaria de 

estado de segurança publica, a OAB para ajudar no caso. Finalizou deixando um trecho bíblico para a 

família da jovem desaparecida para confortá-los.  Com a palavra o vereador Agnaldo Cirino de Oliveira 
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Santos, que entregou homenagem a escola São Tomé pela participação e pro eficiencia no SISPAE. Com 

a palavra o vereador Junior Pires, comentou sobre o caso de desaparecimento da jovem Winglya Aboim e 

deixou sua solidariedade e um versículo bíblico para confortar os pais da jovem. Falou sobre seu 

questionamento a respeito da não instalação do órgão do Ministerio Publico Federal em Itaituba, uma vez 

que estavam com prédio alugado e recebeu a resposta que devido a crise econômica não é possível a 

instalação do órgão no município. Falou sobre a reforma do terminal hidroviário e que apontou varias 

irregularidades, sendo que os a empresa já se encontra para fazer os reparos. O presidente propôs que 

não houvesse intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a proposta em discussão e votação a 

mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Não houve leitura e não Havendo mais 

matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será 

lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Raimison Antonio de 

Abreu Santos, primeiro secretario em exercício, a subscrevi e assino.  

 

 
 

Manoel Rodrigues de Sousa                                                  Emanoel do Livramento Pires Junior 
           Presidente                                                                              2º Secretário  
 

 


